

Спасти Шеми | Sauver Shémi

Auteur: Лейла Бабаева, [Москва](#) , 07.06.2019.



(Фото из архива волонтера Валентины Пономаревой)

В своей книге «Стоянка человека» Фазиль Искандер сказал, что «животное, которому причиняют слишком большую боль, начинает напоминать нам человека». Может быть, мы еще и поэтому чувствуем огромную жалость к братьям нашим меньшим, когда они страдают. Впрочем, чувствуют, к сожалению, не все.

L'écrivain Fazil Iskander a dit qu'un animal a qui on fait trop de mal, commence à ressembler à une personne. Cela pourrait être une raison de plus de notre grande pitié envers nos petits frères en quand ils souffrent. Pourtant, pas forcément tout le monde éprouve cette pitié.

Sauver Shémi

В редакцию Нашей Газеты обратились волонтеры московского приюта для собак «Дубовая роща» с просьбой рассказать о несправедливости. 21 мая 2019 года из приюта украли собаку по кличке Шеми – за день до того, как ее хотела забрать к себе полюбившая ее семья. 25 мая добровольцы обратились в полицию, до настоящего времени им удалось только узнать, кому было передано дело, но дозвониться до участкового они не смогли.

Кто и зачем похитил собаку из приюта? Волонтеры Анастасия и Валентина объяснили нам, что не все ходят в «Дубовую рощу» только из желания помочь бедным животным, принести одеяла, консервы и лекарства, купленные на свои деньги. Имея пропуск волонтера, одна предприимчивая женщина забрала Шеми к себе и готовит ее к отправке в Швейцарию, о чем сама написала возмущенным добровольцам в WattsApp. Зачем ей это нужно? По словам Анастасии, «приемные семьи в Европе компенсируют расходы за стерилизацию, чипирование, вакцинацию и транспортировку, но, отправляя собак из муниципального приюта», эта особа оставляет компенсацию себе, и как раз поэтому не забирает бездомных животных с улицы, которых в России очень много. Когда волонтеры попытались забрать Шеми у похитительницы, та начала душить собаку при помощи поводка-удавки, и им пришлось уйти, чтобы животному не причинили еще больший вред. Виновница случившегося заверила добровольцев, что будет разбираться в ситуации – действительно ли это Шеми, кому ее обещали и т.д. – но ситуация пока никак не изменилась.

Семья с двумя детьми в течение двух месяцев приходила в приют, ухаживала за Шеми, общалась с ней, чтобы собака к ним привыкла и не испытала стресса при переезде. В результате стресс испытала 7-летняя девочка – на исчезновение любимицы она отреагировала слезами и полным непониманием того, почему она не может забрать четвероного друга домой. Каких трудов волонтерам стоит заботиться о собаках, представить нетрудно: на сайте муниципального приюта написано, что здесь до сих пор нет ни водопровода, ни электричества, помещения для больных животных не отапливаются, отсутствует пригодный стационар для проходящих лечение или восстановление после операции.

Анастасия рассказала, что собаки пропадают из приюта уже несколько лет, об этом знает начальство управляющей компании, но смотрит на это сквозь пальцы. Год назад случилась история, подобная истории Шеми, животное волонтеры вернуть не смогли, а позже узнали, что собаку отправили в Германию.

Читатели могут спросить: разве четвероногим будет хуже в Германии или Швейцарии, в семьях, а не в переполненном приюте? Наверняка лучше, и сами волонтеры не против того, чтобы их питомцев отдавали в заботливые руки, но в этом случае Шеми уже собирались передать в конкретную семью, а теперь нельзя с уверенностью сказать, где она и каково состояние ее здоровья.

Да, эта история – не репортаж с очередного Давосского форума, не рассказ о подготовке и подписании Парижского соглашения по климату, но в определенном смысле история Шеми важнее этого соглашения, потому что наше отношение к животным – это наше отношение к природе, а печальная необходимость подписания Парижского соглашения – следствие нашего не лучшего обращения с природой.

[здоровье](#)

Статьи по теме

[400 франков штрафа за «собачью неожиданность»](#)

[Бег с собакой – для души и тела](#)

[В Женеве вводятся обязательные курсы для владельцев собак](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/spasti-shemi>